

## 春季装修 这些细节要注意

春季是装修的“黄金季”，相对于其他季节，春季的温度和湿度都很适宜装修，使用的材料不容易变形、开裂。春季装修，夏季通风，秋季收尾，冬季入住，一气呵成非常惬意，那么你知道春季装修有哪些要点需要注意吗？下面就和小编一起来了解一下吧。

### 木材

家庭装修普遍都要用到木材。春季湿度适宜，木材的含水率也在合理范围内。一方面，如果木材含水率过高，会出现比较明显的热胀冷缩；另一方面，如果木材太过干燥，又容易开裂，都会影响施工质量。

因此业主最好将购买来的木材先在屋里放置两三天，让木材适应一下室内的温度和湿度。如果赶上雨天，尽量不要开窗，避免外面的潮气进入室内，可以在屋里放几盆水，让木材自然风干，也不要让木材因为水分过度流失而卷边或者开裂。

用作收边的木线，因为含水率比饰面板高，在加工完成后，要尽快将表面封油，以便隔断水分挥发，否则会出现收缩，影响饰面板外观。

### 涂料

艺术漆、乳胶漆、油漆等涂料，在春季挥发速度较快，附着力较强，涂刷的平整度也比较好，因而工期也能缩短一些。

但春季多雨，要尽量避免在下雨天刷墙漆或者木制品的油漆。因为雨天空气中含有大量水分，油漆的颜色和质量都会受到影响，出现比较严重的色差。如果空气比较潮湿，可以在墙面干透后加一层

防潮漆，之后注意通风换气，或者打开空调除湿。

进行油漆施工时，要注意避免沙尘进入室内污染油漆。木器漆干得慢，如果吸收了空气中的水分，会产生一层雾面，可以使用催干剂加速油漆变干。注意漆面不要太厚，否则可能因为表里冷热不均，引起油漆开裂。

### 水泥

春季空气湿度较大，灰尘就会相对减少，打拆或者砌墙都会比较顺利。空气湿润，水泥和混凝土的干燥也会比较缓慢，可以更好地凝结，后期墙体不容易出现小裂缝，平整性和耐用性都会比较好。

但也要注意，抹灰、刮腻子、贴瓷砖等作业面都不能受冻，否则容易出现空鼓。

### 瓷砖

卫生间和厨房的装修通常都会用到瓷砖，挑选瓷砖也有学问，春季装修要尽量选择吸水率较小的瓷砖。这类瓷砖稳定性会比较高，不容易出现脱落、开裂或者空鼓等问题，影响日后使用。

一般来说，表面有光泽且比较平滑细腻、背面手感柔和、敲击声音清脆悦耳的瓷砖，含水率比较适中，吸水率也比较小。

### 通风

春季装修，夏季通风，温度逐渐升高，有利于水分挥发，甲醛等各种有害物质也能较快地释放出来。

通风要注意适度，不能一次把所有门窗都打开，可以采用交替通风的方式，以免室内温度偏低，也能防止沙尘进入室内。窗户可以半掩半开，开得过大容易形成空气的强烈对流，墙面、吊顶含水率不同，容易导致局部开裂。

王婷



## 净水器出来的不都是直饮水

### 活性炭净水器

以活性炭为主的净水器能够去除水中余氯、有机物、消毒副产物等，还可以去色度、除异味、除臭，改善水的口感。但是当滤芯中不断积累有机物时，反而会对水质造成二次污染，所以，要定期更换滤芯。

### 软水机

通过离子交换，软水机能够去除水中的钙、镁离子，降低水的硬度。软化后的水加热后不易结垢，可以让洗涤的衣物保持柔软，使人洗浴后皮肤光滑。但是软水机在去除水中钙、镁离子的同时，向水中加入了钠离子，因此，只能作为生活用水，不宜作为饮用水。

### 纯水机

市场上绝大部分纯水机的滤芯都是以反渗透膜(RO膜)为主。RO膜孔径极小，几乎能把所有有害物质过滤掉，得到可以直接饮用的纯净水。但是纯水机使用过程中需要用电对水进行加压，且会产生废水，一般每产生一杯净水，就会有一杯多的废水。此外，由于RO膜过滤精度高，容易被较大的杂质堵塞，常会在滤芯前面增加其他滤芯，先过滤一部分粗杂质。所以，纯水机结构较为复杂，成本较高。

### 超滤净水器

这种净水器能够去除水中的铁锈、泥沙、胶

体、细菌、大分子有机物等，但是对于小分子有机物没有去除效果，不能降低水的硬度。不适合水质较硬的地区。

### 龙头式净水器

是指直接安装且悬挂在家庭水龙头上的微型净水装置。根据装配滤芯种类的不同，能够去除泥沙、铁锈、细菌、胶体、余氯等有害物质。但是受限于滤芯的大小，对于水的处理量有限，且滤芯寿命短于其他家庭净水器。

### 净饮机

净饮机是把饮水机与净水器相结合，产出可直接饮用的水。其净化滤芯多采用超滤、纳滤、反渗透等。消费者在选购净水器时，应该关注本地的水质情况，根据不同净化需求选择合适的滤芯。一般来说，净饮机的总净水量越大，净水流量越大，使用寿命就越长，出水也较大。此外，使用净水器时，要定期更换或者清洗滤芯，防止滤芯上的有害物质再次释放到水中。

除了家庭使用的各类净水器，现在很多小区中都出现了自助式净水售水机，为家中没有净水器的人们提供了便利。这些社区净水机的出水水质与所属企业的运营维护有很大关系，且小区净水机暴露在室外环境中，可能会受到微生物的污染，因此，打回家的水应烧开后再接饮用。

焦晓兰



饮用水的安全关乎身体健康。如今，越来越多的家庭开始在净水设备上增加投入。可市场上销售的净水产品类型繁多，产品功能各异，常常让人真假难辨，不知如何选择。好的净水器能够除去水中的色度、臭味、颗粒物、细菌、有害化学成分等，从而保证饮用水的安全，但有些净水器却只能简单过滤大分子物质，不能除净有害物质。大家可以根据不同净水器的特点以及自己的需求来选购。